



P/8094522

REPUBLIKA HRVATSKAMINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I ZELENE TRANZICIJEKLASA: 351-01/24-03/34
URBROJ: 517-05-2-1-24-2
Zagreb, 11. rujna 2024.REPUBLIKA HRVATSKA
95 - HRVATSKI SABOR
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno:	19-09-2024	Org. jed.	
Klasifikacija sadržaja:	050-01/23-21/01	651-29	
Uručbeni broj:	517-24-24	Pril.	Vrij.
		-	-

**HRVATSKI SABOR, ODBOR ZA
ZAŠTITU OKOLIŠA I PRIRODE**

Trg Svetog Marka 6, Zagreb

PREDMET: Pritužba Ekološke udruge Eko Karašice na izdavanje Dozvole za gospodarenje otpadom tvrtki Livit d.o.o.
- očitovanje, dostavlja se

VEZA: Vaš dopis KLASA: 050-01/23-21/01 URBROJ: 6521-29-24-23 od 2. rujna 2024.

Poštovani,

U svezi zahtjeva ekološke udruge Eko Karašica Osječko-baranjskoj županiji za hitno postupanje protiv izdavanja Dozvole za gospodarenje otpadom tvrtki Livit d.o.o., izdane 11. srpnja 2024. godine, na lokaciji Belišće, Starovalpovački put 65a, k.č.br. 511/1, k.o. Valpovo, te za poništenje ili ukidanje navedene dozvole zbog ozbiljnih nepravilnosti i ugroze javnog interesa i upita u Vašem podnesku o tome na temelju kojih činjenica i zakonskih odredba je Osječko-baranjska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, ponovno izdala tvrtki Livit d.o.o. novu Dozvolu 11. srpnja 2024. godine, a koja je ukinuta u travnju 2024. godine, je li tvrtka Livit d.o.o. u skladu s člancima 147. i 148. Zakona o gospodarenju otpadom u potpunosti ispunila sve zahtjeve iz rješenja Državnog inspektorata Republike Hrvatske zbog kojih je Osječko-baranjska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, 11. srpnja 2024. izdao novu dozvolu i na koji način je utvrđeno da su ti zahtjevi ispunjeni i je li Državni inspektorat Republike Hrvatske nadzirao izvršenje rješenja Osječko-baranjske županije o ukidanju Dozvole od 8. travnja 2024. godine i na koji je način je proveden taj nadzor, daje se sljedeće očitovanje iz nadležnosti ovog Ministarstva.

Zakonom o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ broj 84/21 i 142/23 - Odluka USRH) je propisano da Ministarstvo rješava o zahtjevu za izdavanje dozvole za gospodarenje otpadom za djelatnost koja uključuje gospodarenje opasnim otpadom, za postupke R 1 – korištenje otpada uglavnom kao goriva ili drugog načina dobivanja energije i D 10 – spaljivanje otpada na kopnu, a nadležno tijelo županije odnosno Grada Zagreba rješava o zahtjevu za izdavanje dozvole za gospodarenje otpadom za djelatnost koju ne obuhvaća Ministarstvo (neopasni otpad).

Sukladno Zakonu o gospodarenju otpadom, u postupku rješavanja o zahtjevu za izdavanje dozvole za gospodarenje otpadom nadležno tijelo utvrđuje ispunjavanje slijedećih činjenica:

- da je podnositelj zahtjeva za ishođenje dozvole za gospodarenje otpadom registrirana pravna osoba ili fizička osoba – obrtnik
- da podnositelj zahtjeva raspolaže građevinom za koju je izdan akt kojim se dozvoljava uporaba prema posebnom propisu kojim se uređuje gradnja
- da je elaborat gospodarenja otpadom izrađen u skladu sa Zakonom i Pravilnikom o gospodarenju otpadom
- da raspolaže financijskim jamstvom.

Također, nadležno tijelo koje izdaje dozvolu za gospodarenje otpadom provodi očevid lokacije radi utvrđivanja ispunjavanja uvjeta iz elaborata gospodarenja otpadom.

Vezano za dozvolu tvrtke LIVIT d.o.o., prethodno važeća dozvola KLASA: UP/I-351-02/22-01/2 URBROJ: 2158-16-03/02-22-15 od 17. svibnja 2022. godine, ukinuta je Rješenjem Osječko-baranjske županije KLASA: UP/I-351-02/23-01/15, URBROJ: 2158-16/33-24-17 od 8. travnja 2024. godine, koje je doneseno temeljem prijedloga Državnog inspektorata jer u bitnome, društvo LIVIT d.o.o. nije obavljalo djelatnost u skladu s tom dozvolom.

Na navedeno rješenje o ukidanju dozvole društvo LIVIT d.o.o. je podnijelo žalbu ovom Ministarstvu, međutim postupak rješavanja o navedenoj žalbi je obustavljen u srpnju 2024. godine iz razloga jer je društvo LIVIT d.o.o. povuklo žalbu, čime je rješenje o ukidanju dozvole postalo pravomoćno, te je time dozvola ukinuta.

Međutim, u isto vrijeme, u srpnju 2024. godine, kad je postalo pravomoćno rješenje o ukidanju navedene dozvole, društvo LIVIT d.o.o. je od Osječko-baranjske županije ishodilo novu dozvolu za gospodarenje otpadom KLASA: UP/I-351-02/24-01/8 URBROJ: 2158-16/33-24-8 od 11. srpnja 2024. godine.

Sukladno obrazloženju navedene dozvole nadležno tijelo Osječko-baranjske županije je utvrdilo:

- da je društvo LIVIT upisano u bazu Sudskog registra te da je registrirana pravna osoba
- da je elaborat izrađen u skladu sa Zakonom i Pravilnikom
- da društvo LIVIT d.o.o. raspolaže financijskim jamstvom
- da društvo LIVIT d.o.o. raspolaže građevinom za koju je izdan akt o uporabi temeljem ugovora o suradnji, suglasnosti i uporabne dozvole
- da su ispunjeni uvjeti iz elaborata temeljem provedenog očevida.

Vezano za pritužbe građana na neugodne mirise, treba spomenuti da je sprečavanje neugode uzrokovane mirisom otpada jedan od temeljnih zahtjeva gospodarenja otpadom propisan Zakonom o gospodarenju otpadom, a dodatno je propisan i kao opći uvjet gospodarenja otpadom u Pravilniku o gospodarenju otpadom na način da se skladištenje i obrada otpada koji može uzrokovati neugodu zbog mirisa otpada izvan lokacije gospodarenje otpadom, mora obavljati uz primjenu mjera sprečavanja neugode uzrokovane mirisom.

U svezi neugodnih mirisa Pravilnikom o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 106/22) je propisano da se postojanje neugode uzrokovane mirisom uzrokovanog otpadom utvrđuje ispitivanjem prema normi HRN EN 13725, HRN EN 16841-1 ili HRN EN 16841-2, a ispitivanje obavlja osoba akreditirana za normu kojom obavlja ispitivanje.

O sprečavanju nastanka neugode zbog mirisa otpada društvo LIVIT d.o.o. je u elaboratu, koji je sastavni dio važeće dozvole navelo:

„Na lokaciju će se dovoziti i privremeno skladištiti neopasni otpad u količinama koje iznose dnevne potrebe (263 t/dnevno mulja) za rad postrojenja za preradu mulja. Budući da će se skladištiti samo dnevne količine potrebne za rad prethodno navedenog postrojenja, na taj način će se izbjeći duže skladištenje dovezenog otpada i potencijalno njegovo fermentiranje na otvorenom. Pepeo koji ne razvija neugodne mirise, će se dovoziti autocisternom i fleksibilnom cijevi spojiti na silos u kojem će se skladištiti. Također, pepeo će se skladištiti u big bag vrećama i u zatvorenim rolo kontejnerima u skladištu otpada iz kojih će se uređajem za pražnjenje big bag vreća i rolo kontejnera (TIM KING d.o.o., tvornički broj 41/21), prebacivati u silos u trenutku kada isti bude prazan. U miješalici mulja i pepela, otpad će se miješati pri čemu će nastati novi proizvod (RECIT - ERK 01 i RECIT - ERK 02). Biološki stabiliziran materijal kojem će se ukinut status otpada te će se trakastim transporterom usipati u vozilo ili će se privremeno odlagati na plato gotovog proizvoda, uz postrojenje. Dakle, otpad će se držati i obrađivati u zatvorenim uređajima i pod nadstrešnicom. Iako pojava neugodnih mirisa nije očekivana, podnositelj zahtjeva za ishođenje dozvole je obavio mjerenje mirisa (Izveštaj br. I-836-13-23 od rujna 2023.). Iako pojava neugodnih mirisa nije očekivana, podnositelj zahtjeva za ishođenje dozvole će osigurati mikrobiološki preparat za uklanjanje neugodnih mirisa, ukoliko isti budu zapaženi. Tretiranjem otpada navedenim sredstvom sprječava se proces truljenja i pojava neugodnih mirisa.“

Razlika između prethodne dozvole društvu LIVIT d.o.o., koja je ukinuta, i važeće dozvole je u navedenim mjerama sprečavanja neugodnih mirisa, a inspeksijskim nadzorom Državnog inspektorata će se utvrditi obavlja li LIVIT d.o.o. djelatnost u skladu s dozvolom za gospodarenje otpadom.

Vežano za ukidanje statusa otpada, ovom Ministarstvu je u razdoblju 2021. do 2024. godine društvo LIVIT d.o.o. podnijelo više zahtjeva za upis proizvoda u Očevidnik ukidanja statusa otpada, od čega je pozitivno riješen samo jedan zahtjev za proizvod „RECIT-ERK 02“ koji je i upisan u Očevidnik ukidanja statusa otpada. Društvo LIVIT d.o.o. je ovom Ministarstvu podnijelo ove godine zahtjev za upis još jednog proizvoda u Očevidnik ukidanja statusa otpada i zahtjev je trenutno u postupku rješavanja.

U postupku rješavanja o zahtjevu za upis proizvoda u Očevidnik ukidanja statusa otpada (što je dokaz da određena tvar može prestati biti otpad i može promijeniti svoj status u proizvod) primjenjuju se odredbe Zakona o gospodarenju otpadom i posebni uvjeti propisani Pravilnikom o ukidanju statusa otpada („Narodne novine“, broj 55/23).

Općenito, ako se ne radi o proizvodu za koji su propisani zahtjevi za ukidanje statusa otpada na razini Europske unije, već su zahtjevi propisani na nacionalnoj razini, Ministarstvo primjenjuje:

1. opće zahtjeve propisane Zakonom, koji uključuju utvrđivanje:

- da se otpad reciklira ili na odgovarajući način oporabljuje
- tvar ili predmet upotrebljavat će se za određenu namjenu
- za takvu tvar ili predmet postoji tržište i potražnja
- tvar ili predmet ispunjavaju tehničke zahtjeve za posebne namjene i zadovoljavaju postojeće propise i norme koji važe za proizvode
- uporaba tvari ili predmeta neće dovesti do ukupnih štetnih učinaka na okoliš ili zdravlje ljudi

2. posebne zahtjeve propisani Pravilnikom o ukidanju statusa otpada koji uključuju utvrđivanje da li podaci i činjenice iz zahtjeva ispunjavaju slijedeće uvjete:

- vrste otpada koje su dopuštene da ulaze u postupak uporabe
- kriteriji kojima treba udovoljavati postupak uporabe
- kriteriji kvalitete kojima mora udovoljavati proizvod i
- dopuštene namjene korištenja proizvoda.

Prije upisa bilo kojeg novog proizvoda koji nastaje uporabom otpada, u Očevidnik ukidanja statusa otpada, utvrđuje se da li su i na koji način ispunjeni svi navedeni zahtjevi.

Iz navedenog je vidljivo kako je jedan od temeljnih zahtjeva da bi se mogao odobriti upis novog proizvoda u Očevidnik ukidanja statusa otpada, da se otpad prvo oporabi, a što se obavlja temeljem dozvole za gospodarenje otpadom. Važno je napomenuti da se oporabljenom otpadu određene količine, koji je upisan u Očevidnik za ukidanje statusa otpada, ukida status otpada tek u trenutku prodaje drugoj osobi ili u trenutku korištenja ako ga koristi ista osoba koja je i oporabila taj otpad. Sukladno navedenom, ovakvim određenjem trenutka ukidanja statusa otpada je onemogućeno da se ukine status otpada „unaprijed“ već je to moguće samo u dva propisana slučaja, kad se proda drugoj osobi i kad se koristi.

Vezano za drugostupanjski postupak, ovo Ministarstvo je zaprimio tri žalbe društva LIVIT d.o.o. na rješenja Državnog inspektorata vezano za uklanjanje otpada, odgodu izvršenja kojim su naređene mjere uklanjanja otpada i privremenu obustavu obavljanja djelatnosti gospodarenja otpadom. Žalbe su odbijene kao neosnovane, a nakon toga su pokrenuti upravni sporovi koji su u tijeku.

S poštovanjem,



MINISTRICA

Marija Vučković